

**Отзыв научного руководителя  
на выпускную квалификационную работу  
по теме «Правовые гарантии трудоустройства для лиц с ограниченными  
возможностями здоровья», выполненную студентом 6 курса заочной формы обучения,  
специальность 050402.65 «Юриспруденция», квалификация «Учитель права»,  
Золотаревым А.М.**

Выпускная квалификационная работа (ВКР) выполнена по дисциплине «Трудовое право». Данная тема впервые рассматривается на кафедре правовых дисциплин и методики преподавания права ПГГПУ, хотя для науки трудового права она не является абсолютно новой. Интерес к этой теме возник у студента не случайно, потому что он на собственном жизненном опыте столкнулся с проблемами для лиц с ОВЗ, в том числе при реализации права на труд и права на образование. Трудности для выполнения работы были обусловлены также и сменой научного руководителя на последнем курсе обучения и области научного знания. Однако Золотарев А.М. с достоинством преодолел их и представил заслуживающие внимания и оценки законченные результаты. В работе имеется достаточно внушительный анализ национального и международного законодательства о труде лиц с ОВЗ, материалы судебной практики, правильно подобрана монографическая и учебная литература, имеющаяся в фондах библиотеки ПГГПУ и г.Перми.

Студент проявил способность и готовность к самостоятельной научно-исследовательской работе, все сделанные им выводы и собственные рекомендации по изменению действующего законодательства, по совершенствованию государственных мер поддержки лиц с ОВЗ, а также работодателей, которые создают рабочие места для них, аргументированы и логичны.

Структура работы, ее методология соответствуют требованиям, предъявляемым к ВКР специалистов.

Задания научного руководителя выполнялись своевременно, календарный план выполнялся добросовестно.

Положительным моментом является то, что материалы работы легли в основу программы дисциплины по выбору студентов, изучающих трудовое право в педагогическом вузе.

Недостатком в работе является ошибки в оформлении текста, допускается не всегда полное упоминание международных правовых источников без указания на точное наименование, принял орган, дату принятия, даты ратификации в РФ. При проверке на объем заимствования получился большой уровень допустимости заимствованного текста, что, конечно, снижает оценку, но полагаю, что работа может быть допущена к публичной защите.

К.ю.н., доцент кафедры правовых дисциплин  
и методики преподавания  
права ПГГПУ

Н.В.Новикова